Dugga 3 : Lésningar

Jag ska ge fullstindiga 16sningar till den VITA versionen. Eftersom det &r
likadana uppgifter i den ORANGEA versionen sa ges bara svaren till dem i
slutet.

1 (a) Detta dr SANT. Om f~!(z1) = f~!(z2) sd ér f(f ™ (x1)) = F(f" (x2)),
dvs 1 = z9.

(b) Detta dr FALSKT. Snarare giller att lim, ¢ f(z) = 0 om och endast
om limy o4 f(z) = limz—,0— f(z) = 0.

(c) Detta dr FALSKT. Virdeméngden for arcsinus funktionen dr [—7 /2, 7/2].
Dirfor dr sin~!(sinz) = z om och endast om x € [-7/2,7/2].

(d) Detta &r SANT. Det givna griansviardet ar bara derivatan av f(z) i
z = 0da f(z) = 0. En deriverbar funktion maste vara kontinuerlig (Theo-
rem 1, s.106).

2 (a) Multiplicera upp och ner med ‘konjugaten’ av tdljaren, dvs med
V2 + z + Vx2 — £ + 6. D4 har vi att

1im\/:v2+m—\/12—:v+6_hm (x2 +z) — (2> —z +6)

T3 z—3 23 (1 — 3) (V22 + . + Va2 — 2 + 6)
= lim 20— 0 = lim 2

a3 (- 3) (Va2 +z+Vr2—z+6) 23Vr2+z+Vr2Z-z+6
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(b) Den givna funktionen f(z) dr en sammansittning f(xz) = (g o h o k)(z)
dér

COS T

k(z) = —5—, h(z) =z, g(z)=-sinz.

Z

Vi kan derivera var och en av dessa latt och far att

K(x) = a*(— sinz) — (cos z)(2x) _ _ zsinz + 2cos T
(2)? 23 )

1
h'(z) = 3$_4/5’ g (z) = cosz.



Enligt kedjeregeln sa dr

f'(@) = g'l(hok)(@)] - W[k(z)] - K'(2).

Insdttning ger
rsinz + 2coszx

rooy cosz\ 1 scosz\—4/5
f(:l:)——cos<5 " )3(:152) . — :
3. Vi deriverar VL implicit m.a.p. z. Enligt Leibnizregeln &r

d d
( 2y3) =22y + 3zzy2£.

dx
Ocksa enligt Leibnizregeln ar

d B dy

Enligt Leibniz och kedjeregeln ar

2 on o)) = (5o0) 5 (222).

Darfor ar
e ) _ 0’

d d d
2x1° + 3w2y2£ -3 (y + xﬁ) + g (y + x%) cos (Zwy
fran vilken man hérleder efter lite algebra att
dy _ —2zy3 + 3y — Zycos (Fzy)
dr  3z%y? — 3z + Zzcos (Fzy)

Vid punkten (2, 1) har vi da att
—2.2-13+3-1—7-1-cos (2 1
dy _ 2 (3) =——, tycos% =0.
dr  3-22.12-3.24+2-.2-cos (%) 6

Losningar till den orangea versionen

1. Falskt, sant, sant, falskt.

2 (a) 1/v/6.

(b)
—sin (Sﬁw) :

3. —17/6.

2(:osac)

-2/3 .
x2 / 2rsinxy — x
sinx sin?
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